



## 教育部：着力解决校服采购中变相强买问题

近日，教育部公布了《关于政协第十三届全国委员会第四次会议第4561号（教育类508号）提案答复的函》，对《关于积极推进“有效监管下的校服市场化”的提案》进行了答复。

教育部在答复中表示，下一步将同有关部门进一步加强中小学生校服管理：规范中小学生校服选用采购工作，着力解决校服选用采购过程中出现的变相强制购买、价格偏高、款式品类过多、变动频繁、采购程序不规范等问题；继续加强校服产品的质量监管力度，持续开展儿童和学生用品安全守护行动，推进风险隐患排查，切实落实企业质量安全主体责任，多措并举开展质量技术帮扶；强化社会宣传引导，充分发挥家长、社会公众、新闻媒体等作用，深入开展消费品质量安全宣传工作；鼓励有条件的地区积极运用现代信息技术手段，探索建立校服信息管理服务长效机制。



### 教育评价改革

不得下达升学指标、不得将论文数与绩效工资挂钩……记者近日从湖南省教育厅获悉，《湖南省深化新时代教育评价改革实施方案》已正式印发，湖南从改革党委和政府教育工作评价、改革学校评价、改革教师评价、改革学生评价、改革用人评价等方面设计了25项改革任务。

## 南京一周发生6起百万元“杀猪盘”案 受害人均为单身女性

8日，南京市公安局通报，该市上周发生6起百万元“杀猪盘”诈骗案，受害人全部是单身女性。

据南京市公安局通报，11月2日，家住南京马群的雷某被骗138万元。11月5日，家住南京南苑的惠某被骗100万元。11月5日，家住南京仙林的姚某被骗270万元。11月5日，家住南京顶山的丁某被骗近100万元。11月6日，家住南京锁金村的程某被骗

240万元。11月6日，家住南京二板桥的单某被骗242万元。

“杀猪盘”是网络流行词，是指诈骗分子利用网络交友，诱导受害人投资赌博的一种电信诈骗方式。警方提醒广大女性，“杀猪盘”始于恋爱，热于投资，终于诈骗。“不是你不小心，是骗子比你‘懂’感情。”

## 山西警方抓获6名盗墓贼



## 缴获“虎枕”等大量文物

记者9日从山西省长治市公安局上党分局获悉，上党警方侦破系列盗窃文物案，抓获6名盗墓贼，缴获“虎枕”等大量被盗文物以及作案工具。

今年9月底，长治市公安局上党分局接到报警称：有人在长治市上党区等地盗掘古墓。警方经过调查，抓获6名犯罪嫌疑人。经审讯，犯罪嫌疑人程某兵等6人如实供述了该盗墓团伙在长治市潞州区、上党区、壶关县等地流窜盗掘古墓的犯罪事实。他们趁着夜色多次踩点，利用洛阳铲、探杆等工具进行探墓，找到位置后，立即进行盗掘，得手后再将盗洞回填并用杂草遮住，防止被人发现。

目前，犯罪嫌疑人程某兵、李某、秦某军、宋某东、苗某霞、宋某兵已被依法刑事拘留。

## 自带4瓶茅台酒饭店请客 服务员把酒“偷梁换柱”藏厕所

自带茅台酒请朋友到餐厅吃饭，却被餐厅服务员“偷梁换柱”，重庆两江新区警方及时处置当场人赃俱获。近日服务员陈某因犯盗窃罪，被判处有期徒刑六个月，并处罚金二千元。

今年初，杨先生自带4瓶飞天茅台酒，到一家私房菜馆请朋友吃饭。用餐中，杨先生称掌握了识别真假茅台酒的方法，并拿起手机演示，但手机上什

么信息也显示不出来，这让杨先生十分尴尬。几天后，杨先生又来到这家私房菜，带着4瓶经过验证并标记好的真茅台酒。用餐中，他发现真酒又被调包了，于是当场报警。据民警调查，杨先生吃饭时，曾将茅台酒交给餐厅服务员陈某倒酒。民警随后在包房的厕所手盆下找到四瓶茅台酒，陈某承认是他调包了茅台酒。

### 边栏

## 法国一自行车选手 骑车从狭窄桥拱上通过



据法国媒体近日报道，法国职业山地自行车选手奥雷利昂·丰特努瓦骑车从一座桥的桥拱上通过，画面令人腿软。

视频中，奥雷利昂·丰特努瓦没有使用任何安全设备，骑车上到狭窄的桥拱上，他扶着车把摇摆着前进，脚下就是河流。丰特努瓦的行为被一些人认为“太疯狂了”，他自己也说这真的很可怕，幸运的是安全通过了桥拱。

在社交媒体上，丰特努瓦的视频获得超过500万次播放。网友评论说，这太惊险了，幸运之神让他成功了。

## 公园里一头麋鹿“发疯” 将一名路过男子撞倒在地



近日，美国科罗拉多州男子埃里克·伯雷在公园散步时，目睹了一头麋鹿向一名路过的男子发起攻击的可怕瞬间。

视频显示，当时有一群麋鹿平静地聚集在公园里，一名穿蓝色外套的男子路过，当他走到一头麋鹿面前时，这头麋鹿突然“发疯”用鹿角撞向他，把这名男子撞翻在地。幸运的是这名男子没有受伤，很快被路人扶了起来，躲到远离麋鹿的地方。

## 尼日尔一幼儿园发生火灾 致21名儿童死亡

8日，尼日尔南部马拉迪地区一所幼儿园发生火灾，造成至少21人死亡。

据尼日尔媒体报道，8日上午，马拉迪地区一所草屋结构的幼儿园突发火灾，火灾造成21名儿童死亡，19人受伤，其中9人伤势严重。死亡人数有可能上升。目前，尼日尔官方尚未公布火灾发生的具体原因。

据报道，由于资金短缺，尼日尔的很多校舍为草屋结构，火灾事故时有发生。今年4月，尼日尔首都尼亚美的一所小学发生火灾，造成至少20名学生遇难。